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”Framskrider året i sin gång, 
nu gulna lund och lid. 

Farväl med all din lust och sång, 
du korta sommartid.

Snart suckar vinterstormens röst: 
allt vissnar och förgår.

Men vissnar allt, jag vet en tröst, 
som under allt består. 

(Sv.ps. 203)

Dagar kommer och går, de blir till veckor 
som blir till månader och år. Utan att vi 
kanske riktigt vet hur, har vi nu gått in i 
vintertiden. Alla Helgons och Alla själars 
dag har vi passerat. Advent och jul ligger 
framför oss. I detta nummer av Kyrko-
bladet ser vi tillbaka på året 2025 som på 
många sätt varit ett märkesår. 

Sverige Ekumeniska råd inbjöd till att fira 
100 års minnet av det stora ekumeniska 
mötet i Stockholm.  Det var 1700 år sedan 
det första kristna mötet, konciliet, hölls i 
Nicea 325 e Kr. 

Kyrkobladet görs av: Voxtorps pastorat. Ansvarig utgivare: Elisabeth Hullfors.
Redigering och tryck: Värnamo Ljuskopiering.

Bilder/textbidrag voxtorps.pastorat@svenskakyrkan.se

Kyrkoherden har ordet

Framsidans bild

Den Katolska kyrkan har också firat 
Jubelår 2025.

Mitt i allt detta har livet i våra försam-
lingar förlöpt som vanligt med guds-
tjänster, diakoni och undervisning förut-
om att vi i september gick till Kyrkoval. 
En tillbakablick på detta finns i detta 
dubbelnummer av Kyrkobladet.

Jag vet var glädjen har sitt hem, 
när jordens prakt förgår;

ännu som förr från Betlehem 
ett livets bud mig når.

(Sv.ps. 203)

Ett kyrkoblad kan, lika lite som försam-
lingen, bara se tillbaka på det som varit 
utan måste blicka framåt mot det som 
kommer. Därför kan vi i detta nummer 
också läsa om julens gudstjänster och 
traditioner i våra församlingar och Kyr-
kan i världen. 

Elisabeth Hullfors t.f. kyrkoherde

Bilden på Kyrkobladets framsida är häm-
tad från Assisi. Franciskanerna bygger in-
för varje jul upp julkrubbor lite varstans 
i Assisi. Invid den lilla kyrkan Portiun-
cula finns denna julkrubba med figurer i 
nästan naturlig storlek. Omkring denna 
kyrka bodde den helige Franciskus med 
sina första följeslagare, och här talade de 
gärna med varandra om undret: att Gud 
har blivit människa i ett litet barn. Guds 
Ord har tagit mänsklig gestalt. Så måste 
Guds kärlek alltid synas i handling för 
hela Guds skapelse genom oss.
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Varför inte stanna upp en stund?
”De skall smida om sina svärd till plog-
billar och sina spjut till vingårdsknivar. 
Folken skall inte lyfta svärd mot varandra 
och aldrig mer öva för krig. Var och en skall 
sitta under sin vinstock och sitt fikonträd, 
och ingen skall hota honom.”

Så skrev profeten Mika i 4 kapitlet av sin 
bok vilken vi återfinner i Gamla Testa-
mentet. En tröstens, hoppets och fredens 
profetia till alla dem som hotas av ofrid 
och våld.

Varje juldag lyssnar vi i våra gudstjäns-
ter till profeten Jesaja som i sin boks 
9 kapitel skrev om det barn som en 
gång skulle födas; ”det folk som vandrar 
i mörkret ser ett stort ljus, över dem som 
bor i mörkrets land strålar ljuset fram. Ty 
ett barn har fötts en son är oss given och 
detta är hans namn: Fredsfurste.”

Julens högtid kommer med hoppets 
budskap om den frid och fred som är 
Guds vilja för hela sin skapelse. Den får 
sitt nedslag i världen och i historien när 
Jesus föds i Betlehem. Guds Son blir ett 
utsatt och värnlöst människobarn som 
delar det mänskliga livets villkor; glädje, 
lidande och död. Men mer än så genom 
sin uppståndelse är dödens makt bruten 
och livet har segrat. Över oss som bor i 
mörkrets land strålar ljuset fram. 

”Det hjärtat är fullt av talar munnen” så 
lyder ett ordspråk. Nu talas det mycket 
om otrygghet och krig. I sådana tider 
kallas vi att i Jesu efterföljd leva det fre-
dens och livets evangelium som han vi-
sat oss.  Varför inte stanna upp en stund 
när vi ser en julkrubba och be en bön om 
fred och frihet för alla människor? Väl-
kommen att fira gudstjänst vid julkrub-
borna i våra kyrkor. 

Julkrubban i Ohs kyrka.
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2025 var det 100 
år sedan det stora 
ekumeniska mö-
tet i Stockholm 
ägde rum. Sveri-
ges ekumeniska 

råd uppmanade sina medlemskyrkor att 
på olika sätt fira detta. Inte minst för att få 
inspiration till fortsatt ekumeniskt arbete.

Det ekumeniska året vill också lyfta 
fram att det var 1700 år sedan den tidiga 
kristna kyrkan för första gången kunde 
samlas för att tala tro, fira gudstjänst och 
formulera vår kristna tro. Mötet hölls i 
Nicea, som har gett namn åt den trosbe-
kännelse som nästan alla kyrkor bejakar 
och använder.

Det var Sveriges ärkebiskop Nathan 
Söderblom som inbjöd kristenhetens 
olika kyrkor till att mötas. Meningen 
var att det skulle hållits flera år tidi-
gare, men när man som bäst planerade 
det 1914 bröt det första världskriget ut. 
När det sedan var möjligt att mötas från 
världens olika hörn var det naturligt att 
betona, att ekumenik och fredsarbete går 
hand i hand. Man enades om att då vi 
som kristna har något som förenar oss, 
vår tro på Jesus Kristus, har vi också en 
unik, gemensam grund att bygga freden 
på. Därför behöver vi mötas, lära känna 
varandra, tala med varandra, be och fira 
gudstjänst tillsammans.

Nu 100 år efter detta möte är det minst 
lika aktuellt att med vår kristna tro som 
grund be och arbeta för en fredens värld. 
På så sätt blir vi ett hoppets tecken, en 
motkraft till krig och ofrid.

Hur fick då Nathan Söderblom idén till 
att samla ledare från världens olika kyrkor? 

Vi får gå tillbaka till slutet av 1800-talet 
när han som ung student kunde delta 
i olika ungdomsmöten i Europa. Där 
knöts vänskapsband, gudstjänst och bö-
negemenskap delades. Senare kom Nathan 
Söderblom att både studera och undervisa 
i teologi vid universiteten i Wittenberg 
och Paris. Med så många vänskapskon-
takter var det inte svårt att samlas till ett 
gemensamt möte. Meningen var att man 
skulle mötas. Inte skriva några överens-
kommelser eller fatta beslut som varje kyr-
ka skulle följa. Det viktiga var att mötas till 
bön och guds-
tjänst, föredrag 
och samtal, till 
utflykter och 
måltider.  

Det är mycket 
vi kan ta med 
oss och lära av 
Nathan Sö-
derblom och 
det ekumeniska mötet. Inte minst be-
tydelsen av att unga människor får möj-
lighet att mötas för att dela tro och liv 
tillsammans. Det var dessa möten med 
andra ungdomar som kom att bli inspi-
rationen till Stockholmsmötet.

Mitt första ”möte” med Nathan Söder-
blom var när jag som ung präst kom att 
ha en studiecirkel i Tenhult. En av del-
tagarna berättade, att under sin studietid 
i Uppsala var hon med om när studen-
terna mötte Nathan Söderblom då han 
kom hem från en resa utomlands och 
följde honom med facklor till ärkebis-
kopsgården. Så betydelsefull var han för 
den tidens studenter.  Arbetet för ekume-
nik och fred är ett arv vi fått att förvalta 
och ge vidare till nya generationer.

Elisabeth Hullfors

Ekumeniska året 2025
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Tid för Guds fred
Så var temat för det stora ekumeniska 
mötet som ägde rum 22-24 augusti i 
Stockholm.1925 samlades världens kris-
tenhet på initiativ av ärkebiskop Nathan 
Söderblom. 100 år senare möttes kris-
tenheten på nytt i en högtidsgudstjänst 
i Storkyrkan i Stockholm. Romersk-ka-
tolska kyrkan hade en hälsning från på-
ven med orden: ”Det som förenar oss är 
mycket större än det som skiljer oss åt.

Jag bestämde mig för ett år sedan att jag 
skulle försöka delta i detta ekumeniska 
möte. Lördagens stora ekumeniska fest 
i Kungsträdgården, som pågick hela da-
gen, gav mig en fantastisk känsla av ge-
menskap över samfundsgränserna. För 
mig, med en make med rötter i Helgelse-
förbundet, där syster, fastrar och mostrar 
var evangelister kombinerat med mina 
egna vänner inom den romersk-katol-
ska kyrkan bland präster, nunnor och 
munkar, var det en dag som berörde mig 
mycket. Solen sken, det serverades gra-
tis kaffe och kanelbulle, biskopar, präs-
ter och pastorer från världens alla hörn 
minglade med patriarker från syrisk or-
todoxa kyrkan. Så massor med ungdo-

Fredsarbetet utmanar oss, 
både vid kyrkkaffet och bland världens kristna!

mar, tusentals människor som sjöng, bad 
och lyssnade till goda korta inlägg från 
den stora scenen. 

Fantastiskt var även biskoparnas ung-
domsmöte, där mer än 2000 ungdomar 
samlades i Filadelfiakyrkan i Stockholm 
redan på fredagen.

Jag deltog i ett seminarium i St Eugenia 
katolska kyrka där bl a Misha Jaksic, or-
todox samordnare, Jakob Wirèn profes-
sor och biskop Jonas Jonsson medverka-
de. Åter igen betonade flera, hur viktigt 
det är att söka enheten som  ett medel 
för fred och försoning och på så sätt tyd-
liggöra evangeliets trovärdighet.

Min reflektion efter denna härliga dag i 
Kungsträdgården var: hur viktigt är det 
inte att hålla fred med varandra, att bryta 
med den där vanan att alltid umgås med 
dem som passar, dem som tycker lika 
som vi. En fredsprocess uppstår, när vi 
väljer att möta andra, av andra kulturer 
och folkslag eller när vi väljer den som 
sitter ensam på kyrkkaffet, istället för 
dem som vi delar skratt och glädje med 
sedan länge. 

Fredsarbetet börjar hemma i våra för-
samlingar! Pröva det arbetet nästa gång 
du kommer till en gudstjänst. 
Elisabet Lindow tf komminister Voxtorps pastorat
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Från händelser under hösten 2025

Kick off
Med Kyrkokören Viva Vox inför 
höstterminen. Är Du intresserad 
av att vara med i kören? 
Kontakta körledare Yvonne!

Katekumenatgruppen gjorde i 
slutet  av augusti en utflykt till Ty-
lösand och St Olofs kapell för en 
dag av inspiration, andlig fördjup-
ning och gemenskap.
Bodil Andertuns bok introduce-
rades av författaren själv. Gar-
nisonspastor Jonas Hagård vid 
regementet i Halmstad, höll ett 
intressant föredrag om andligt 
sökande bland värnpliktiga. 
Söker du att upptäcka mer av 
kristen tro eller  fräscha upp den? 
Välkommen att anmäla dig till 
0370-650024 pastorsexpeditio-
nen i Bor. 

Stillhet i rörelse
Åter har vi stoppat tiden och alla 
måsten några timmar i Ansgars-
gården.  På bilden är några av 
deltagarna från en samling med 
Marielle Odebrandt Örkelljunga, 
utbildad Feldenkreisterapeut samt 
församlingsassistent och veniat.
Med små lätta rörelser sätts hela 
kroppssystemet igång. Meditation 
och samtal om tro finns också 
med och en god och vällagad 
måltid.
Nästa ”Stillhet i rörelse” äger rum 
lördagen den 28 mars kl 9-13 i 
Ansgarsgården. Reservera tiden. 
Anmäl till past.exp. 

Den 29 september var det i Vox-
torps kyrka musikgudstjänst med 
Astrid Lindgren-tema. 

Tacksägelsedagen, den 12 oktober 
var det Församlingsdag i Gällaryd. 
Unga och äldre möttes till guds-
tjänst och aktiviteter, lunch mm.

Stor  & liten grupp finns i  Tånnö 
och Voxtorps församling. 
Kontakta ”Titti” i Ansgarsgården 
och Mathilda i Tånnö.
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Vaktmästarna 
har under hösten 
haft mycket ar-
bete med träden 
på kyrkogårdar-
na utöver allt 
annat arbete. På 
Voxtorps kyrko-
gård togs en väldig lönn bort. På 
Gällaryds kyrkogård togs tre sjuka 
almar bort. Tyvärr drabbar oss 
sjukdomar på våra träd. Återplan-
tering sker med andra trädslag.

Fredagsbönerna
i Gällaryds kyrka samlade som 
vanligt många. De pågår från 
midsommar tom augusti månad.

Årets konfirmander 
Ny grupp startade i september.

Höstlägret den 
11 oktober i Gäl-
laryd för barnen 
samlade många.

Barntimmebar-
nen i Tånnö på 
kyrkogårdsvand-
ring.

En pilgrimsvandring gjordes i 
somras i området kring Ramsjö-
berg. Temat var ”Herdepsalmen 23”. 
Här är vi vid ”Davidskällan” mellan 
Drömmens och Ramsjöberg.

Café Oasen
träffas varje fredagsförmiddag för 
gemenskap och kaffe i Ansgars-
gården. Det är öppet för alla och 
envar. Kom och var med!

Den 5 oktober firades den helige 
Mikaels dag i Voxtorps kyrka. 

Bella Aune, präst 
och samtalste-
rapeut föreläste 
i Ansgarsgården 
om psykisk (o)
hälsa bland barn 
och ungdomar 
den 21 oktober.

Ny grupp för 5-6 
åringar startade 
under hösten. 
De träffas i Ansgarsgården.
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VÅRA GUDSTJÄNSTER
Med reservation för ändringar. Se aktuell annonsering!

Onsdag, 3 december	
18.00 Veckomässa i Ansgarsgården.
Lördag, 6 december
14.00-17.00 Betlehem Live i Ohs.	
Andra söndag i Advent, 7 december
10.00 Högmässa i Tånnö Kyrka.
11.00 Högmässa i Gällaryds kyrka.
14.00-17.00 Betlehem Live i Ohs.
16.00 Taizémässa i Ansgarsgården.
Onsdag, 11 december
18.00 Veckomässa Ansgarsgården.	
	
Tredje söndag i Advent, 14 december
10.00 Gudstjänst i Tånnö Missionshus.
15.00 Luciagudstjänst i Voxtorps kyrka.	
Onsdag 17 december		
17.00 Levande julkrubba vid Ansgarsgården.	

Fjärde söndag i Advent, 21 december
10.00 Högmässa i Tånnö Kyrka.	
16.00 Högmässa i Ohs kyrka.	
18.00 Julen blåses in med Horda musikkår 
	 i Voxtorps kyrka.
Julafton, 24 december
10.00 Samling vid krubban i Tånnö kyrka.
10.00 Samling vid krubban i Gällaryds kyrka.
17.00 Julbön i Ohs kyrka.
23.00 Julnattsmässa i Voxtorps kyrka.
Juldag, 25 december
06.00 Julotta i Gällaryds kyrka.		
15.00 Mässa på Sjösala, kaffeservering.
Annandag Jul, 26 december	
10.00 Högmässa i Tånnö Kyrka.
Söndag efter Jul, 28 december
10.00 Gudstjänst Tånnö i Missionshus.
18.00 Musikgudstjänst i Voxtorps kyrka.
Nyårsafton, 31 december
15.00 Nyårsbön i Tånnö Missionshus.
Nyårsdag, 1 januari
11.00 Högmässa i Gällaryds kyrka	
Söndag efter Nyår, 4 januari.
10.00 Högmässa i Tånnö Kyrka.
16.00 Gudstjänst i Ansgarsgården.
Trettondedag Jul, 6 januari
10.00 Högmässa i Tånnö kyrka.
16.00 Gudstjänst i Ansgarsgården.
16.00 Ekumenisk gudstjänst i Ohs kyrka.

Onsdag, 7 januari
18:00 Veckomässa i Ansgarsgården.
Första söndag efter Trettondedagen, 
11 januari	 	
10.00 Gudstjänst i Tånnö Missionshus.
10.00 Gudstjänst i Ansgarsgården.	
	
16.00 Taizémässa i Gällaryds kyrka.
Onsdag, 14 januari
18:00 Veckomässa i Ansgarsgården.
Andra söndag efter Trettondedagen, 
18 januari
10 Högmässa i Tånnö kyrka.
16 Taizémässa i Ansgarsgården.
11 Gudstjänst i Gällaryds kyrka.
Onsdag, 21 januari
18:00 Veckomässa i Ansgarsgården.
19:00 Ekumenisk bön i Gimmarps 
	 missionshus, Böneveckan.
Fredag, 23 januari
19:00 Ekumenisk bön i Gällaryds kyrka, 
	 Böneveckan.
Tredje söndag efter Trettondedagen, 
25 januari
10:00 Gudstjänst i Tånnö Missionshus.
16:00 Högmässa i Ansgarsgården.
11:00 Ekumenisk gudstjänst 
	 i Gällaryds kyrka, Böneveckan
Onsdag, 28 januari
18:00 Veckomässa i Ansgarsgården.
Septuagesima, 1 februari
10:30 Familjegudstjänst, 
	 dopfest i Ansgarsgården.
11:00 Högmässa i Ohs kyrka.
16:00 Taizémässa i Tånnö kyrka.
Onsdag 4 februari
18:00 Veckomässa i Ansgarsgården.
Kyndelsmässodag, 8 februari
10:00 Gudstjänst i Tånnö missionshus.
10:00 Högmässa i Ansgarsgården.
11:00 Gudstjänst i Gällaryds kyrka
Onsdag, 11 februari.
18:00 Veckomässa i Ansgarsgården.
Fastlagssöndag, 15 februari
10.00 Högmässa i Tånnö kyrka.
11.00 Högmässa i Gällaryds kyrka.
16.00 Gudstjänst i Ansgarsgården.

8
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År 2026 kommer att vara ett jubileums-
år för att uppmärksamma 800-årsdagen 
av den helige Franciskus av Assisis död. 
Denna minnesdag kommer att innebä-
ra flera speciella händelser och firanden, 
särskilt i Assisi, Italien, men även på an-
dra håll i världen. 

Viktiga händelser 2026
Offentlig visning av kvarlevorna 

För första gången i historien kommer 
kvarlevorna av den helige Franciskus att 
visas offentligt i en hel månad. De kom-
mer att flyttas från sin grav i kryptan till 
ett altare i den nedre delen av Francis-
kusbasilikan i Assisi.
Datum: 22 februari till 22 mars 2026.
Plats: Franciskusbasilikan i Assisi.

Nationell helgdag i Italien
Från och med 2026 kommer den 4 ok-
tober, den helige Franciskus dag, att 
återinföras som en nationell helgdag i 
Italien. Denna dag kommer att fira lan-
dets skyddshelgon och hans arv av fred, 
ödmjukhet och omsorg om skapelsen.

Pilgrimsresor
Ett stort antal pilgrimsresor planeras un-
der året, med besök till Franciskus vikti-
ga platser som Assisi, La Verna, Fonte 
Colombo och Greccio.

PILGRIMSRESA TILL ASSISI 
VÅREN 2026

Vi ordnar en pilgrimsresa till den 
helige Franciskus stad Assisi i april.
Tid: 20-28 april. Vi reser med tåg.

Kostnad: ca 13 000 kr, halvpension.
Reseledare: Elisabeth & Magnus Hullfors

Resan förbereds genom 4 samlingar.
Start: 11 jan. kl 14.00 

i Gällaryds församlingshem

800 år sedan den helige Franciskus dog

Andlig fördjupning: Jubileumsåret ses 
som en tid för andlig förnyelse och efter-
tanke kring Franciskus liv och lära. Det-
ta innefattar hans budskap om ekologi, 
omsorg om de fattiga och religiös dialog.

Avslutning av det påvliga jubelåret: 
Jubelåret 2025, som utlysts av påven Fran-
ciskus, avslutas den 6 januari 2026. Detta 
innebär att firandet av den helige Fran-
ciskus 800-årsminne sammanfaller med 
avslutningen av ett större kyrkligt jubelår. 
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17/12 17.00
Levande julkrubba vid Ansgarsgården. 
För alla åldrar.
24/12 Julafton
Samling vid krubban i Tånnö kyrka 10.00.
Samling vid krubban i Gällaryds kyrka 10.00.
Julbön i Ohs kyrka 17.00.
Julnattsmässa i Voxtorps kyrka 23.00.
25/12 Juldagen	
Julotta i Gällaryds kyrka 06.00
Högmässa på Sjösala, Bor 15.00
26/12 Annandag Jul	
Högmässa i Tånnö Kyrka 10.00.
28/12 Söndag efter jul	
Gudstjänst i Tånnö Missionshus 10.00.
Musikgudstjänst i Voxtorps kyrka 18.00.
31/12 Nyårsafton	
Nyårsbön i Tånnö Missionshus 15.00.

1/1 Nyårsdagen	
Högmässa i Gällaryds kyrka 11.00. 
Kyrkkaffe i prästgården.
4/1 Söndagen efter Jul	
Högmässa i Tånnö Kyrka 10.00.
Gudstjänst i Ansgarsgården 16.00.
6/1 Trettondedag Jul	
Högmässa i Tånnö kyrka kl. 10.00.
Ekumenisk gudstjänst i Ohs kyrka kl. 16.00. 
Kyrkkaffe i Brukslokalen i Ohs.
Gudstjänst i Ansgarsgården kl 16.00. 
Grötfest.
			 

Välkommen att fira julens gudstjänster i våra kyrkor

10

Djuren vid krubban
”Då skall vargen bo med lammet, pantern 
ligga vid killingens sida. Kalv och lejon går 
i bet och en liten pojke vallar dem. Kon och 
björnen betar tillsammans, deras ungar ligger 
sida vid sida. Lejonet äter hö som oxen. Späd-
barnet leker vid ormens håla. Ingenstans på 
mitt heliga berg skall det ske något ont.” 
Jesaja kap. 11.

Har Du någon gång frågat Dig varför det 
finns djur av olika slag vid julkrubborna? 
Särskilt gäller det de stora krubborna, 
som har många figurer och som bildar 
ett helt landskap. Hemma i prästgården 
finns förutom åsnan, oxen, lammet och 
de vise männens kamel samt en katt och 
en tupp. Även julmu-
sen får vara med, som 
annars blir ledsen om 
den inte får vara nära 
den halmfyllda krub-
ban där Jesusbarnen 
vilar. I år har jag även 
lovat bina, att de ska 
få ha någon represen-
tant vid krubban. 

Men vad gör då djuren vid krubban? Ja, 
varför skulle de inte få vara med vid  krub-
ban med barnet som är världens frälsare, 
han som skall återställa freden och friden 
mellan Gud och människor, djur och hela 
skapelsen. Jesus upprättar människans 
brustna relation med Gud och med ska-
pelsen. Hans fred och frid sträcker sig till 
allt mellan himmelens fåglar och havens 
fiskar.  Så påminner oss julkrubban om 
människans uppdrag att vara förvaltare av 
Guds skapelse och att vi endast kan vara 
detta genom Jesus Kristus.
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Var tjugofemte år firar den Katolska kyr-
kan ett jubelår – ett heligt år som bjuder 
in de troende till fördjupning, försoning 
och förnyelse. I år var det återigen dags. 
Påve Franciskus hade gett jubelåret te-
mat “Hoppets pilgrimer” och betonade, 
att vi i vår tid, mer än någonsin, behöver 
hoppets kraft.

Vad betyder ett jubelår?
Rötterna går tillbaka till Bibeln. I Tredje 
Mosebok talas om ett jubelår som inföll 
vart femtionde år – då skulder efter-
skänktes, fångar släpptes fria och jorden 
fick vila. Jubelåret var ett tecken på Guds 
vilja att återställa rättvisa och ge nytt liv. 
Kyrkan har sedan fört denna tradition 
vidare i en andlig mening: jubelåret är en 
tid då man” påminns om Guds barmhär-
tighet, och om vår kallelse att försonas 
med varandra.

Tecken och handlingar
Ett synligt tecken på jubelåret är de ”he-
liga portar” som öppnas i Roms stora 
basilikor. Att gå igenom en ”helig port” 
symboliserar en inre resa; man lämnar 
bakom sig det som tynger och stiger in 
i Guds nåd. Samtidigt erbjuds de troen-
de särskilda möjligheter till ”avlat” – ett 
uttryck för helande av de skador och sår 
våra synder åsamkat.

Men jubelåret handlar inte bara om 
Rom. Varje församling, varje troende, 
kan leva i jubelåret där man befinner sig: 
genom bön, genom försoning, genom 
att delta i eukaristin (nattvarden) och 
genom att själv vara ett tecken på hopp 
och försoning för sin omgivning.

Jubelåret i vår tid
Påve Franciskus skrev ett  påvebrev med 
titeln Spes non confundit – “Hoppet 

Jubelåret 2025 i katolska kyrkan

sviker oss inte”. Det är en stark påmin-
nelse i en värld som präglas av oro, kon-
flikter och vilsenhet. Kyrkan vill vara en 
motröst: hoppets röst, ett hopp som inte 
är naivt eller verklighetsfrånvänt, utan 
grundat i Kristus, som gått före oss ge-
nom död till liv.

Att kalla oss för hoppets pilgrimer är en 
utmaning. Det betyder att vi inte bara är 
mottagare av hoppet, utan bärare av det. 
Vår församling, våra familjer och vårt 
samhälle behöver människor som vågar 
se med tillförsikt på framtiden, som spri-
der ljus i mörkret och som bär med sig 
evangeliets glädje.

Ett år att ta till vara
Jubelåret är alltså inte bara en händelse 
i Rom, utan en möjlighet i våra egna liv. 
Vi kan fråga oss: Vad behöver jag lämna 
bakom mig? Vad längtar jag efter att för-
nya? Hur kan jag dela hoppet med andra?

Att leva i jubelåret är att göra det till-
sammans, som en pilgrimsvandring, där 
var och en bär sin ryggsäck – men också 
delar vägen med sina systrar och bröder 
i tron.
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Från våra verksamheter

Hälsning från barn-
och ungdomsgrupperna

Våra tre församlingar har tillsam-
mans många och stora barn-och 
ungdomsgrupper. Här kommer en 
bildhälsning från några av dem. 
Om du vill vara med. Gå in på 
Voxtorps pastorats hemsida, så 
kan Du läsa om vilka dagar och 
tider vi träffas i de olika grupperna.
Kontakta Titti för Gällaryd, 
072-544 16 92 och 
Mathilda för Voxtorp och Tånnö, 
073-508 81 50.
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Bibelstudier – bibelsamtal
I Gällaryds församling hålls 
bibelstudium varannan tisdag kl. 
18.30. Samlingarna hålls dels i 
Gimmarps missionshus och dels i 
Gällaryds församlingshem. Vi stu-
derar Lukasevangeliet. Varje tillfälle 
är en avslutad del. Därför kan man 
komma med när som helst.
Samlingarna leds av prästen 
Magnus Hullfors, 073-509 07 60. 
Information kan även ges  av 
Karl-Magnus Svensson, 
073-540 17 86. 
Första samlingen i januari är 
tisdagen den 20 kl 18.30.
I Tånnö församling hålls också 
ekumeniska bibelsamtal.
Kontakta Elisabeth Hullfors, 
tel.072-544 20 39.

Katekumenatgrupp
För dig som vill veta mer om 
kristen tro. Kontakta Elisabeth 
Lindow, 070-271 61 87.

Ekumeniska böneveckan för 
kristen enhet 18-25 januari

Ekumeniska böneveckan firas i 
Gällaryds församling. 

Temat är 
”En enda kropp och en enda Ande”.
Onsdagen 21 januari kl 19 är det 
bönesamling i Gimmarps mis-
sionshus.
Fredagen den 23 januari kl. 19 är 
det bönesamling i Gällaryds kyrka.
Söndagen 25 januari kl 11 är det 
ekumenisk gudstjänst i Gällaryds 
kyrka.

Café Oasen
Varje fredag kl 10 i Ansgars
gården. Kontakta diakoniassistent 
Monica Nilsson, 072-544 17 63.

Träffpunkt Tånnö
Måndagar kl 10 i 
Tånnö församlingshem. 
Kontakta diakoniassistent 
Monica Nilsson, 072-544 17 63.

Kyrkokören Viva Vox
Kom med och sjung! Kontakta 
körledare Yvonne Lindström, 
072-544 18 87.

Kom och sjung
Med Barnkören i Gällaryd och 
Sång & Lek i Ansgarsgården. 
Kontakta Yvonne Lindström, 
072-544 18 87 eller 
Nadja Izotova, 072-544 20 91.
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På På 380-talet e.Kr. företog Egeria en 
pilgrimsvandring till Jerusalem, som hon 
berättade om i brev till sina väninnor. 
Breven, som hittades för drygt hundra år 
sedan och som utgör 
en unik vittnesskild-
ring från antikens 
dagar, finns nu på 
svenska.

Vem var hon?
”Ni bör veta, ärade 
damer och systrar, 
att från det ställe där 
vi stod (...), på top-
pen av det mittersta 
berget, såg vi under oss (...) Egypten, 
Palestina, Röda havet och Parthenska 
havet, som sträcker sig till Alexandria, 
och saracenernas oändliga land. Man kan 
knappast tro det, men de heliga männen 
pekade ut allt detta för oss.”

Den som skriver det här är en kvinna. 
Det är allt vi vet säkert. Troligen hette 
hon Egeria och var från Spanien, och det 
var i slutet av 300-talet som hon företog 
sin fyra år långa resa till platser som Je-
rusalem, Egypten, Syrien och Konstan-
tinopel. Förmodligen tillhörde hon en 
klostergemenskap, och det är till systrar-
na där hon riktar sin reseberättelse. Tex-
ten, som återfanns i ett klosterbibliotek i 
Arezzo (Italien) i slutet av 1800-talet, är 
en av de äldsta bevarade skildringarna av 
en kristen pilgrimsfärd.

Hon besökte många heliga platser
Egeria reste inte ensam. Hon talar om 
ett odefinierat ”vi”, men texten gör det 
tydligt att hon var sällskapets ledare och 
möttes med aktning vart än hon kom. 
Resan genomfördes på åsnerygg – ett för 
tiden mycket vanligt transportalternativ, 

robustare och billigare än hästar – och 
ibland till fots om landskapet var för 
oländigt, till exempel när berget Sinai 
skulle bestigas.

Hon berättar hur invånarna i Paran - 
nära berget Horeb - markerar vägen 
genom öknen så att de själva hittar om 
dagen, och kamelerna om natten.  Hon 
berättar om hur de vandrar från Jeru-
salem till Betlehem ( ca 2 mil) under 
julnatten för att vara med om de heli-
ga gudstjänsterna, för övrigt den första 
skildring vi har över kristet julfirande”..

Hon påpekar att pingstens processioner 
måste utföras mycket långsamt, så inte 
folk blir trötta i fötterna. 

Särskilt berättar hon om alla gudstjäns-
terna i den då nyuppförda ”Anasta-
sia-kyrkan” eller ”Uppståndelsekyrkan” i 
Jerusalem. Den kallas idag även ”Heliga 
gravens kyrka”.

Jerusalem blev tillgängligt
Under kristendomens första århund-
raden var dock inte Jerusalem något 
självklart resmål. Efter Jerusalems för-
störing på 70-talet e Kr romaniserades 
staden, döptes om till Aelia Capitolina 
och pryddes med ett Jupitertempel på 
Tempelberget. För att våga sig på en 

Resebrev från det heliga landet.
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KYRKOVALET

Nu är kyrkovalet klart. Röstdeltagandet 
i vårt pastorat var 22,4%; en något 
större andel än vid valet 2021. 
Också valresultatet är klart avseende 
vårt nya Kyrkofullmäktige. 

Före december månads utgång ska 
det nya Kyrkofullmäktige välja bl.a. 
följande:

•	 Kyrkoråd i pastoratet
•	 Församlingsråd i församlingarna
•	 Valnämnd
•	 Ordföranden i Kyrkofullmäktige 
	 och i Kyrkoråd

Vi kommer i nästa nummer av 
Kyrkobladet presentera dessa val.

Kyrkoval 2025

Kyrkofullmäktige i 
Voxtorps pastorat 2026-2029

Ledamöter
Ulf Hindsén	 Gällaryd
Leif Nygren, 	 Gällaryd
Tommy Sjöström	 Voxtorp
Lena Jonsson	 Voxtorp
Susanne Johansson	 Tånnö
Terje Henriksson	 Voxtorp
Bo Bengtsson	 Tånnö
David Magnusson	 Gällaryd
Gunilla Almén	 Voxtorp
Bodil Danielsson	 Gällaryd
Bengt Hallgard	 Voxtorp
Sofie Jansson, 	 Gällaryd
Monica Nilsson	 Voxtorp
Hans Arthursson	 Voxtorp
Gun-Inger Johansson	 Voxtorp
Gösta Gof	 Gällaryd
Åsa Wickman	 Voxtorp

Ersättare
Martina Claesson	 Voxtorp
Kjell Johansson	 Tånnö
Helen Ling	 Voxtorp
Susanne Ström	 Gällaryd
Maria Johansson	 Gällaryd
Magnus Neikter	 Tånnö
Christin Berggren	 Gällaryd
Lisbeth Martinsson	 Voxtorp
Jörgen Karlsson	 Gällaryd

Förlag: Artos
Översättning och 
textintroduktion: 
Christina Sandquist 
Öberg. 
Historisk inledning 
och kommentar: 
Per Beskow.
Kostnad: ca 200kr

pilgrimsfärd innan kristendomen til�-
läts år 324 fick man vara bra dumdris-
tig. Vid kyrkomötet i Niceae året därpå 
upprättades så Jerusalem, och den för-
sta kvinnliga pilgrimen skyndade dit. 
Det var Helena, kejsar Konstantins 
mamma. Tillsammans med sina un-
derhuggare förkristligade hon stadens 
centrum och uppförde den Heliga gra-
vens kyrka. Ca 50 år senare kom Egeria 
med sitt sällskap.
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Kyrkogårdsarbetare/lokalvårdare            
Beate Hinz 072-544 00 95

Ohs kyrka                                                    
Babsi Lechner 070-383 27 44
Gösta Gof 076-0410564

Uthyrning av Ansgarsgården i Bor, 
Gällaryds och Tånnö församlingshem
Exp. Ansgarsgården 0370-65 00 24
voxtorps.pastorat@svenskakyrkan.se

Kyrkofullmäktiges ordförande              
Ulf Hindsén tel. 070-584 94 74

Kyrkorådets ordförande                         
Leif Nygren tel. 070-203 01 77

Församlingsrådets ordförande, Voxtorp
Lena Jonsson tel. 070-569 27 64

Församlingsrådets ordförande, Tånnö              
Bo Bengtsson tel. 070-606 95 24

Församlingsrådets ordförande, Gällaryd
Leif Nygren tel-070-203 01 77

Mer information hittar du på vår hemsida: 
www.svenskakyrkan.se/voxtorp
Följ oss på facebook! 
www.facebook.com/voxtorpspastorat

Tf. kyrkoherde
Elisabeth Hullfors 072-544 20 39  
elisabet.hullfors@svenskakyrkan.se

Kamrer                                                                         
Jan Timarsson 070-716 19 41  
voxtorps.kamrer@svenskakyrkan.se                          

Församlingsadministratör                                
Tommy Sjöström 072-544 20 97  
tommy.sjostrom@svenskakyrkan.se

Kyrkomusiker
Yvonne Lindström 072-544 18 87
yvonne.lindstrom@svenskakyrkan.se
Nadja Izotova 072-544 20 91
nadja.johansson@svenskakyrkan.se 

Diakoniasssistent
Monica Nilsson 072-544 17 63
monica.nilsson2@svenskakyrkan.se

Församlingsassistenter
Therese Johansson072-544 16 92
therese.johansson3@svenskakyrkan.se   
Matilda Isaksson 073-508 81 50
tilda_4@hotmail.com

Arbetsledande kyrkvaktmästare
Anders Eriksson 072-544 29 19
anders.eriksson5@svenskakyrkan.se

Kyrkvaktmästare     
Christina Eriksson 076-325 22  
christina.eriksson4@svenskakyrkan.se
Ilkka Warelius 072-544 17 65                                          
ilkka.warelius@svenskakyrkan.se
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